עמ' 153
קטע מידע: אֵיךְ נִבְחַר סֵמֶל הַמְדִינָה?
	מְדִינַת יִשְׂרָאֵל רַק עַתָה נוֹלְדָה, יֵשׁ לָהּ כְּבָר שֵׁם, וְעַכְשָׁו הִיא צְרִיכָה גַם סֵמֶל. מָה הַדְרִישׁוֹת (הַבַּקָשׁוֹת) לְעִצוּב (לַקִשׁוּט) הַסֵמֶל?

הַיְהוּדִים שֶׁגָרוּ בָּאָרֶץ, הִתְבַּקְשׁוּ לְהַצִיעַ הַצָעוֹת לְעִצוּב הַסֵמֶל.

בְּמוֹדָעָה שֶׁפִּרְסְמָה הַמֶמְשָׁלָה, הָיְתָה דְרִישָׁה לְצַיֵר בְּמֶרְכַּז הַסֵמֶל אֶת הַמְנוֹרָה – מְנוֹרַת בֵּית הַמִקְדָשׁ.

דְרִישָׁה נוֹסֶפֶת הָיְתָה לִצְבֹּעַ אֶת הַסֵמֵל בִּתְכֵלֶת וּבְלָבָן, וְאֶפְשָׁר לְהוֹסִיף צֶבַע נוֹסָף.

	אֵילוּ הַצָעוֹת הֻצְעוּ?

הַצָעוֹת רַבּוֹת הִגִיעוּ לְוַעֲדַת הַסֵמֶל.

הַמַצִיעִים אָמְרוּ שֶׁיֵשׁ לְצַיֵר בְּסֵמֶל הַמְדִינָה אֶת לוּחוֹת הַבְּרִית. הָיוּ שֶׁהִצִיעוּ לְקַשֵׁט אֶת הַמְנוֹרָה בְּלוּלָב וּבְשׁוֹפָר. הָיוּ שֶׁבִּקְשׁוּ לְהוֹסִיף בַּסֵמֶל אֶת הַמִלִים: "שָׁלוֹם עַל יִשְׂרָאֵל."
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	אֵיזוֹ הַצָעָה הִתְקַבְּלָה?

בַּהַצָעָה הָרִאשׁוֹנָה, שֶׁהִגִישׁוּ הָאַחִים לְמִשְׁפַּחַת שָׁמִיר, הָיוּ שְׁנֵי עַנְפֵי זַיִת. עַנְפֵי הַזַיִת הִתְקַבְּלוּ בְּהַסְכָּמָה מְלֵאָה, וְכָךְ גַם הַמִלָה "יִשְׂרָאֵל" (בִּמְקוֹם הַמִלִים "שָׁלוֹם עַל יִשְׂרָאֵל"). שִׁבְעַת הַכּוֹכָבִים שֶׁעִטְרוּ (קִשְׁטוּ) אֶת הַסֵמֶל בַּהַתְחָלָה – הֻשְׁמְטוּ (הוּסְרוּ).שְׁנֵי עַנְפֵי הַזַיִת מִיָמִין לַמְנוֹרָה וּמִשְׂמֹאל לַמְנוֹרָה מְסַמְלִים אֶת רְצוֹן הָעָם: שְׁאִיפָה לְחַיִים שֶׁל שָׁלוֹם. 
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	מָה מַשְׁמָעוּת הַסְמָלִים בַּהַצָעָה שֶׁהִתְקַבְּלָה לְבַסוֹף?

לְאַחַר דִיוּנִים רַבִּים הִתְקַבְּלָה הַצָעַת הָאַחִים שָׁמִיר, אַךְ בְּשִׁנוּיִים חֲשׁוּבִים. הַמְנוֹרָה, כְּסֵמֶל לְעַם יִשְׂרָאֵל, בָּאָה לְבַטֵא אֶת הַקֶשֶׁר בֵּין הֶעָבָר לַהוֹוֶה: בֵּין עַם יִשְׂרָאֵל שֶׁחַי בָּאָרֶץ בִּתְקוּפַת בֵּית הַמִקְדָשׁ, לְבֵין עַם יִשְׂרָאֵל הַיוֹם, הַחוֹזֵר לָגוּר בְּמוֹלַדְתוֹ. הָאַחִים שָׁמִיר שִׁנוּ אֶת עִצוּב הַמְנוֹרָה וְגַם הוֹסִיפוּ בַּסֵמֶל, מִתַחַת לַמְנוֹרָה, אֶת הַשֵׁם "יִשְׂרָאֵל".
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	(עִבּוּד מִויקיפדיה)
	


	אַחַת הַדֻגְמָאוֹת הַקְדוּמוֹת שֶׁל הַמְנוֹרָה נִמְצֵאת בְּשַׁעַר טִיטוּס שֶׁבְּרוֹמָא, עִיר הַבִּירָה שֶׁל אִיטַלְיָה. בְּתַבְלִיט הָאֶבֶן רוֹאִים אֶת הָעֲבָדִים הַיְהוּדִיִים מִיהוּדָה, כְּשֶׁהֵם נוֹשְׂאִים אֶת הַמְנוֹרָה שֶׁנִשְׁדְדָה מִבֵּית הַמִקְדָשׁ, לְאַחַר שֶׁהָרוֹמָאִים כָּבְשׁוּ אֶת יְרוּשָׁלַיִם, הֶחְרִיבוּ אֶת בֵּית הַמִקְדָשׁ וְלָקְחוּ אֶת הַיְהוּדִים כִּשְׁבוּיִים לְרוֹמָא.
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