עמ' 198
קטע מידע: הָעִבְרִית שֶׁלָנוּ
הַשָׂפָה הָעִבְרִית הִיא שָׂפָה עַתִיקָה (יְשָׁנָה מְאוֹד) שֶׁהִתְפַּתְחָה בְּמֶשֶׁךְ אַלְפֵי שָׁנִים. הַשָׂפָה הָעִבְרִית הַחֲדָשָׁה שֶׁאָנוּ מְדַבְּרִים בָּהּ הַיוֹם, כּוֹלֶלֶת מִלִים מִדוֹרוֹת קוֹדְמִים,  וְהִיא מִתְחַדֶשֶׁת לְלֹא הַפְסָקָה.
נוֹהֲגִים לְחַלֵק אֶת הַשָׂפָה הָעִבְרִית לְאַרְבַּע תְקוּפוֹת עִקָרִיוֹת. בְּכָל תְקוּפָה קִבְּלָה הָעִבְרִית שֶׁלָנוּ מִלִים נִרְדָפוֹת וּמִלִים נוֹסָפוֹת שֶׁלֹא הָיוּ בַּתְקוּפָה הַקוֹדֶמֶת.
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לְשׁוֹן הַמִקְרָא אוֹ לְשׁוֹן הַתָנָ"ךְ הִיא הַלָשׁוֹן שֶׁדִבְּרוּ בִּתְקוּפַת הַתָנָ"ךְ, הַתְקוּפָה הָעַתִיקָה בְּיוֹתֵר שֶׁבָּהּ דִבְּרוּ וְכָתְבוּ בְּעִבְרִית.

2. לְשׁוֹן חֲזַ"ל הִיא לְשׁוֹן הַתַלְמוּד וּלְשׁוֹן הַמִשְׁנָה וְהַמִדְרָשִׁים.
3. לְשׁוֹן יְמֵי הַבֵּינַיִם הִיא לְשׁוֹן הַפִּיוּטִים וְשִׁירַת סְפָרַד.
4. לְשׁוֹן הָעֵת הַחֲדָשָׁה הִיא הַלָשׁוֹן שֶׁאָנוּ מִשְׁתַמְשִׁים בָּהּ הַיוֹם.
מֵאָז שֶׁהִתְחַלְנוּ לְהִשְׁתַמֵשׁ בַּשָׂפָה הָעִבְרִית בְּסִפְרוּת, בְּעִתוֹנִים וּבְחַיֵי הַיוֹם-יוֹם, מַמְשִׁיכָה הָעִבְרִית לְהִתְחַדֵשׁ וּלְהוֹסִיף מִלִים הַמַתְאִימוֹת לַחַיִים הַמוֹדֶרְנִיִים וְלַחִדוּשִׁים בַּמַדָע וּבַטֶכְנוֹלוֹגְיָה.

בּוּל הַשָׂפָה הָעִבְרִית
בִּשְׁנַת תשע"א הִנְפִּיק (הוֹצִיא) שֵׁרוּת הַבּוּלִים בּוּל חָדָשׁ לַשָׂפָה הָעִבְרִית. בְּמֶרְכַּז הַבּוּל שְׁתִיל רַעֲנָן שֶׁהֶעָלִים שֶׁלוֹ יוֹצְרִים אֶת הַמִלָה "עִבְרִית". הַשְׁתִיל מְיַצֵג אֶת הָעִבְרִית הַחֲדָשָׁה, הַיוֹנֶקֶת מִלִים מִכָּל תְקוּפוֹת הַלָשׁוֹן. הַשֹׁרָשִׁים שֶׁל הַשְׁתִיל הֵם שׁוּרוֹת שֶׁל מִלִיִם הַלְקוּחוֹת מִתְקוּפוֹת אֵלוּ: הַמִקְרָא, חֲזַ"ל, יְמֵי הַבֵּינַיִם וְהָעֵת הַחֲדָשָׁה.

